

韩国总统朴槿惠于27日开始她为期4天的访华之旅，作为中国的重要友邻，中韩关系的发展不但对两国影响重大，同时也与整个朝鲜半岛乃至周边地区的局势均息息相关。

朴槿惠访华 中韩将进“蜜月期”



据韩国《朝鲜日报》6月24日报道，韩国总统朴槿惠将于27日至30日对中国北京和西安进行国事访问，从本月21日起她已连续3天未安排公开活动。“闭门3天”为的是能够专心做准备，包括温习汉语。

“备战”汉语演讲以显诚意

用汉语演讲是朴槿惠准备的重点。《朝鲜日报》称，上月访问美国时，朴槿惠曾用流利的英语在美国国会发表演讲，获得良好反响，此次朴槿惠正努力温习汉语。

报道称，朴槿惠平时经常通过教育电视台收看汉语教育节目，不仅是日常对话，她的汉语水平“已经达到可

以发表演说的程度”。虽然有观点认为，作为一国总统访问外国，将过多精力投入外语演讲似乎“不妥”，但朴槿惠最终决定在访华期间至少有一个演讲准备全部使用汉语进行。

由于汉语相对难学，外国贵宾访问中国时，很少有使用汉语演讲的，因此，韩国外交界认为，此次朴槿惠总统的汉语演讲有望对两国关系产生积极影响。

韩国《中央日报》此前评论说，哪怕不能全程使用汉语，起码可以用汉语照着稿子念或只在核心部分用汉语，但重要的不是发音而是诚意，以此“感动中国”。

制定史上最大经济使团名单

除了温习汉语，韩国政府当局人士说，“总统要亲力亲为制定随行人员名单”。

据韩联社报道，韩国大韩工商会议所24日公布了陪同总统朴槿惠访华的经济使节团名单。经济使节团由18名大企业代表和33名中小企业代表等71人组成，多于5年前前总统李明博访华时的36人以及上月朴槿惠访美时的51人，为历史最大规模。

据悉，使节团将于28日在北京出席由中国国际贸易促进委员会主办的“韩中商务论坛”，就两国经济领域合作进行讨论。29日，使节团将陪同朴槿惠访问西安，考察中国内陆的发展情况，商讨韩中相互合作的可能性。

为在访华期间不出现类似访美时发生的“尹昶重事件”，青瓦台秘书室长许泰烈21日表示将对陪同人员进行教育，同时敦促他们妥善行事。

第二次出访选中国打破惯例

在朴槿惠访华的四天行程中，除了会与中国国家主席习近平举行首脑会谈外，据预测，朝鲜无核化等朝鲜问题、韩中自由贸易协定等经济问题和人文交流将成为本次会谈的三大核心议题。

韩国政府当局人士介绍称，本次韩中首脑会谈在两国有朝鮮问题的合作方面能取得多大成果，将左右“朝鮮半岛信赖进程”和“首尔进程”的成败，所以准备做得比今年5月的访美更加精心。“首尔进程”是朴槿惠今年提出的东北亚和平合作构想。

韩联社23日报道，上月初她访问美国之前几乎没有安排对外日程，一心投入访美准备。此次朴槿惠同样连续3天没有正式日程，集中精力投入访华准备，可见她对此次访华非常重视。

韩国纽西斯通讯社报道称，朴槿惠此次访问是其就任总统后的第二次出访，选择中国打破了以往韩国历届总统外访“美日中”的惯例，显示日本在韩国外交地位的下降和中国的上升。此次访问有可能成为韩中关系新的出发点。

(据《北京青年报》)

朴槿惠访华为何让安倍沉不住气？

近一年来，由于日本与周边国家的领海岛礁之争，朝鲜核试和弹道导弹开发等问题，使中日韩三国的关系非常微妙。可以说中日、中韩、韩日之间的关系是说不清理还乱，并由此引发的地区不稳，曾一度成为国际社会热点中的焦点。

韩国总统朴槿惠27日开始访华。韩国总统朴槿惠和韩国举国上下，将中韩关系摆到了韩国外交的突出位置，未来的中韩关系，不管是从政治上、外交上还是经济上，一定会有一个新的突破和质的飞跃。作为近邻的中韩两国的全方位关系，一定会成为国与国之间关系发展的典范。

与其形成鲜明对比的是，由于在安倍晋三及极右翼势力的主导下，企图复辟军国主义的重走侵略扩张之路，除了引发与周边国家的领土争端外，使中日两国关系发生了大踏步的倒退。

在中国固有领土钓鱼岛问题上，日本政府不但摆出势在必得的架势，安倍晋三上台后不顾日本国内经济的衰退，则急于将日本自卫队升格为国

防军，期盼参与地区和国际间的军事行动，想以此来提升日本所谓的国际地位。殊不知，安倍晋三此举，是将日本带上侵略扩张、四面树敌，走上一条自我孤立之路。

言而无信出尔反尔的安倍晋三，眼看着中国新一届领导人频繁出访有关国家，唯有与中国紧邻的日本被中国政府晾在一边，安倍自己也成为孤家寡人，无法开辟日本政府外交和经济的新气象。虽然前后派出特使到访中国，欲找到解决两国关系的突破口，只因安倍晋三没有极大的诚意无果而终。

韩国总统朴槿惠到访中国，使安倍晋三看在眼里急在心里，中韩两国关系的加速发展使安倍晋三犹如热锅上的蚂蚁，失去中国市场的日本政府，使安倍晋三预感到自己被边缘化的感觉，现在安倍是实在沉不住气了。

充满极右翼立场的安倍晋三，是又想树立日本国家强势形象的一面，又想从根本上否定日本的二战侵略史，可以说安倍已将日本国家带入外

交上的死胡同。

最新情况是，继日本首相安倍晋三的外交助理、内阁官房参事谷内正太郎秘密访问中国后，安倍的外交智囊谷口智彦也将于本月28日至30日前往北京访问，寻求打开日中关系僵局的途径。

日本内阁官房长官菅义伟称，谷口“具有丰富的国际知识，拥有十分出色的创新能力，是安倍内阁向前迈进的一大战斗力量。”分析称，安倍一系列举措表明，他急于寻找改善与中国关系的途径，同时将对华外交的主导权牢牢掌控在自己手里。

因此，在安倍政府致力于构筑对华包围网的强硬态势下，日中关系能否改善不只是尚难预料的事。唯有安倍晋三内阁从根本上反省日本的二战侵略史，改变日本政府持有极右翼立场人士主导的外交政策，放弃日本以邻为敌重走侵略扩张之路，日本政府才有可能改善与包括中国在内的亚洲邻国的关系。

(据大公网)

朴槿惠访华前 韩国为韩美同盟降温

在韩国总统朴槿惠27日访华前夕，韩国外交部长尹炳世在首尔接受中国外交部新闻访问团专访时表示，期望朴槿惠总统本月底的对华访问，将开创两国关系发展史上的新时代。

两国国民缺乏换位思考

据新华社报道，尹炳世透露，朴槿惠访华期间，两国可能发表新的共同文件。此次朴槿惠总统访华，将跟习近平主席在最高层次进行战略沟通。韩方认为，中国在实现朝鮮半岛无核化及维护半岛和平稳定、推动对话解决的原则下为朝鮮半岛问题做出了许多努力。韩方常重视“‘9·19’共同声明”，希望朝鮮遵守安理会相关决议及“‘9·19’共同声明”，早日重返六方会谈。

在谈到双方民众对对方好感度时有下降的情况时，尹炳世说，政府间发展关系的根本基础就是国民感情。刚建交的时候，双方都有好感，所以什么事情都是好的感觉。但交流加强之后，双方理解加深之后，太了解对方了，问题就会出现。所以说在韩中关系发展过程中，一方面积极因素在发展，另一方面也会存在一些消极因素。但重要的是，两国国民感情问题并没有动摇两国关系的程度。目前两国国民都有缺乏换位思考的问题。要克服这个问题还要加强人文交流，这也是朴槿惠总统访华的重要目的之一。

否认韩美军演瞄准中国

在回答韩方如何消除中国人对韩美军事同盟的担忧的提问时，尹炳世说，我也了解到这样的忧虑。韩美军演绝对没有瞄准中国的想法。而且韩美军演不是攻击性的，是防卫性的，有关内容向有关国家事先通知。

尹炳世还谈到了中美元首会晤。他说，韩方积极看待中美元首会晤取得的成果。据我们了解，中国提出的新型大国关系，不仅有利于中美之间实现建设性的和平关系，也有利于我们地区的和平与稳定。中美关系的专家中，有人认为双方关系是对抗性的，有人认为是合作性的。在我看来，虽然双方有竞争因素，但更多是合作的方面。所以我认为通过本次会谈，双方今后将更多取得合作性的发展。我们对中国和美国都有良好关系，中美和谐和建设性的关系，对韩国来说也是很好的事情。所以我们希望中美关系向着更良好的方向发展。

(据《东方早报》)